
2023年度前期生命科学部授業アンケート実施結果 

 

2023年度前期授業アンケートに協力していただき感謝いたします。  

 

教科ごとのアンケート結果は各教員に連絡して、今後の講義の改良に利用してもらいま

す。全体の評価として、講義全般に関して「満足できる」「概ね満足できる」の割合は、1

年生は昨対比で3ポイント増加、2年生は10ポイント減少、3年生は12ポイント増加しており

ます。実習全般に関して「満足できる」「概ね満足できる」の割合は、1年生は昨対比で1

ポイント増加、2年生は3ポイント増加、3年生は4ポイント増加しております。 

昨対比でみると満足度は増加傾向にあります。2年生の講義のみ減少しておりますが、昨年

は2年生が例年より高い数値となっていたため、実は今回の「満足できる」「概ね満足でき

る」の割合は過去数年の中では高い水準にあります。教員の皆様の日々の改善に感謝いた

します。 

 

各科目の1週間あたりの勉強時間について、勉強時間に講義コマ数をかけて、1週間当た

りの平均勉強時間（学修時間）を算出したところ、1年生は8.0時間、2年生は7.7時間、3年

生は10.5時間となっています。1年生は昨年より1.5時間減、2年生は2.7時間減、3年生は1.3

時間増となっております。 

 

講義内容への改善要望に関しては、「難易度を低くして欲しい」、「課題の量を減らし

て欲しい」という回答が比較的多い傾向は例年同様となります。念のため、難易度・課題

量が適切であったかを振り返りいただければ幸いです。 

今後も講義の改善につなげるため、アンケートへの協力をお願いします。  

 

2023年9月  

生命科学部FD委員会  

  



アンケート実施の時期：2023年7月  

アンケート実施の方法：インターネットサイトCodex に入力する形式  

回答数（回答率） 1年 190名（70%） 、2年 165名（65%）、3年 112名（48%）  

 

A. 前期に受講した生命科学部の講義全般に関して満足していますか。 

 

 

B.１週間に平均して講義時間以外にどの程度勉強していますか（宿題等を含む）。 
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2023年度前期 学年別 1 科目平均週勉強時間（割合） 1 年生 2 年生 3 年生 

ほぼ 0 分 28% 21% 9% 

0〜30 分 30% 33% 39% 

30 分〜2 時間 34% 40% 45% 

2 時間以上 8% 6% 8% 

2023年度前期 1 科目平均週勉強時間（分） 40 42 49 

必修コマ数 11 8 7 

選択コマ数 1 3 6 

講義の予習・復習に充てる週平均勉強時間（h） 8.0 7.7 10.5 

* 実習に関するデータ       

 実習のレポート作成に要する週平均時間（分） 94 105 110 

 実習コマ数 3 8 8 

 

 

C. 講義に関して改善を望む項目が有りますか（複数回答可）。 

各教科の希望項目の平均（履修回答者中の%） 

希望項目 1 年生 2 年生 3 年生 

難易度を高くして欲しい 5% 1% 2% 

難易度を低くして欲しい 21% 18% 8% 

課題の量を増やして欲しい 2% 1% 1% 

課題の量を減らして欲しい 14% 8% 2% 

動画やスライドの説明内容をわかりやすくしてほしい 11% 5% 4% 

動画やスライドの音声を聞き取りやすくしてほしい 3% 2% 1% 

先生からの課題等のフィードバックを増やしてほしい 5% 5% 5% 

授業の受け方（Codexの使い方）をわかりやすくしてほしい 4% 4% 3% 

 

 

D. 授業以外の時間は、どこで学修しますか？(複数回答可) 



E. 学修中に分からないことがあったら、どうしていますか？(複数回答可) 

 

F. 本学部のディプロマポリシーに掲げている能力を、現時点でどの程度身に着けたと思いま

すか？ 

 

  



2023年度前期生命科学部実習アンケート実施結果 

 

アンケート実施の時期：2023年7月  

アンケート実施の方法：インターネットサイトCodex に入力する形式 

回答数（回答率） 1年 176名（65%） 、2年 155名（62%）、3年 109名（46%）  

 

A. 実習は総合的にみて満足できますか。 

 

 

B. 実習に関して改善を望む項目が有りますか（複数回答可）。 

各実習の希望項目の平均（履修回答者中の%） 

希望項目 1 年生 2 年生 3 年生 

実習テキストについて 29% 10% 13% 

実習説明について 39% 26% 27% 

TAについて 9% 13% 8% 

実習時間・人数配分について 19% 37% 26% 

その他 4% 14% 26% 

 

92

56

55

68

81

36

11

9

5

1

4

1

0

1

4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1年

2年

3年

2023年度前期実習に対する全体的な満足度

満足できる 概ね満足できる まあまあ やや不満である 不満である


